

# 传奇

## 私服“大佬”胡小伟被批捕

其公司涉案超60亿元，非法控制国内4000家私服游戏

### 源代码泄露致私服泛滥

业界普遍认为，网游《传奇》私服遍地开花，是由于2002年意大利的服务器泄露出事件。在当年那次泄露出中，《传奇》英文版安装程序源代码流出，并很快在国内市场被标价出售。

资深游戏从业人员楚云帆回忆，当时，一套源代码，只需数千元，最高也不过2万元左右。买家获得源代码后，通过对游戏规则的重新设置和编写，便可在自己的服务器上运行游戏的私服版本。由于成本低廉，加之架设方便，私服在国内的发展呈“滚雪球”态势，用

户少的版本，玩家只有数百人，多的则达数万。楚云帆介绍，高峰时，一些较大的网吧都有自己的《传奇》私服版本。

私服泛滥，促使更多的玩家逃离官方服务器运营的版本。《传奇》并非免费网游，其官服版本需按月购买点卡，每月45元左右，逾期无法正常登入。而私服则普遍可以免费登入。此外，官服版本“升级”慢，道具获取极难。一名玩家告诉记者，部分私服一注册就是35级，游戏道具都可以通过充值购买。

“玩官服需要每天刷级，但是私服就很容易，只要充值，就能一直升

级。”楚云帆介绍，私服的主要收入来源，即为售卖道具。通过对源代码的修改，运营者可以自由更改道具出现频率和规则，并借此获得更高的收入。

成立于2014年5月6日的重庆小闲在线科技有限公司，即为一家私服运营商。工商资料显示，其注册资本5000万元，其中法人代表方智振出资50万元。公司经营范围包括计算机软件开发；网络设备的销售及技术咨询；销售通信设备、电子产品等。依托《传奇》庞大的用户基数，重庆小闲很快收获了巨额利润，并引起了游戏版权方的注意。

听说胡小伟被批捕的消息，重庆律师伍继军略停顿了一会儿，感叹“终于还是走到这一步，这行比吸毒还容易上瘾”。

今年9月，网游《传奇》的版权方韩国娱美德公司向银川警方报案，指重庆小闲在线科技有限公司自创设以来，通过设立《传奇》游戏私人服务器，非法运行游戏，并以此攫取巨额收入。而胡小伟，正是重庆小闲的实际控制人。

在记者采访时，银川警方负责侦办此案的警官介绍，通过运营私服，在成立两年多时间内，重庆小闲涉案金额超过60亿元。目前，胡小伟已被银川警方批准逮捕，而重庆小闲的法人代表方智振仍然在逃。

### 非法控制4000家私服

今年9月，《传奇》版权方韩国娱美德公司向银川警方报案，指重庆小闲通过非法运营私服获利。银川市公安局一名办案民警介绍，经过前期侦查，警方已经在北京将重庆小闲的实际控制人胡小伟抓获，审讯结束后，已由检方批捕。目前，其法人代表方智振已经出逃境外。

该民警透露，重庆小闲一案的涉案金额，超过60亿元。

如此巨额的收益，并不仅仅来自私服运营。一份流传于网络的《在逃人员登记表》显示，出生于1987年的方智振，籍贯浙江义乌。其所涉嫌罪名系“侵犯著作权”，而具体犯

罪情形包括“通过流量攻击、木马挟持域名、服务器拔线”等方式，强行控制4000个左右私服，并收取发布站广告费、服务器租赁费和支付平台分成等。

在接受记者采访时，银川警方确认了该份登记表的真实性。

对于游戏从业人员而言，“私服大佬”胡小伟与5年前的“骑士案”紧密相连。据媒体报道，2011年7月24日，重庆警方破获了互联网攻击组织“骑士攻击小组”非法入侵计算机信息系统案成为公安部督办案件，交由重庆网监总队侦办。

“骑士攻击小组”的作案手法，与今日重庆小闲的犯罪情形如出一辙，即以《传奇》的私服为攻击对象，通过非法攻击，或者买通机房工作人员的方式，对“不听话”的私服给予网上攻击或直接断网的“惩罚”，抢夺其广告代理权。

由于犯罪影响恶劣，2010年9月6日，“骑士攻击小组”非法入侵计算机信息系统，以强行获得网游《传奇》私服广告代理权一案。19名“80后”犯罪嫌疑人通过这一不法行为牟取暴利，涉案金额达7000万元。

记者获悉，“骑士攻击小组”中的核心人物，即为重庆小闲实际负责人胡小伟，此外，重庆小闲多名工作人员，即为当年“骑士攻击小组”成员。

### ■追问

#### 游戏私服行业为何屡禁不绝？

成本低回报高，未来将遭版权方严打

一名接近韩国娱美德公司的人士向记者透露，目前国内私服平台总数过万，其中超80%为《传奇》私服，“一方面是因为源代码泄露范围广，另一方面也是因为玩家基数大。”

成本低廉，回报率极高，这是私服市场兴盛的主要原因。曾经代理过胡小伟一案的重庆律师伍继军告诉记者，架设私服，成本只有购买源代码和租用服务器两项，通过售卖游戏道具，

较大私服平台每日流水甚至可达千万元。

如今，好日子可能要到头。娱美德公司一位内部人士称，早在2003年，韩国娱美德公司便着手打击中国市场私服，并于2007年打赢了一场知识产权官司，获得了一笔赔偿。此后由于种种原因，娱美德公司一度暂停了“打假”业务，直至今年9月重新拾起，“重庆小闲只是一个开始，未来将对国内较大的私服平台持续打击。”

### 运营私服将受何种处罚？

律师称难以认定“侵犯著作权”，极少判实刑

与高额收益相对的是，运营私服所要承担的法律风险并不高。

伍继军回忆，“骑士案”于2012年宣判，19名涉案人员全部判缓刑，在缴纳了数百万元至1000万元的罚金后，这些涉案人员均未服刑。

根据《刑法》第二百一十七条规定，“侵犯著作权罪”是以违法所得数额或者情节来量刑的。而多位法律界人士向记者表示，运营游戏私服，与传统制作盗版

出版物牟利情形又有所不同。“私服是以源代码为基础，进行改写。有点类似于改编或者抄袭作品，实际很难直接认定。”一名从事知识产权保护的律师称。

伍继军表示，正是由于认定困难，导致在实际审判中，私服运营人员极少被判处实刑。“这个行业就像吸毒一样，让年轻人欲罢不能。”

据《新京报》

## 实地探访宁波牛奶集团生态牧场

### 是主食

由于牧场有严格的防疫要求，我们只能在参观通道隔着玻璃观看牧场的全貌。牛舍里有大型的运料车给奶牛投喂饲草，奶牛每天吃什么成了我们最关心的问题。“一头奶牛一天要吃50公斤的饲草，而杭州湾生态牧场自己种植的草只是奶牛的一小部分粮食，它们吃的比人还要好，很多都是进口食品，如美国苜蓿草、澳洲燕麦等，是运用电脑软件将30多种精料合理配置发酵加工而成的，其它的精料还有玉米、豆粕、麸皮、甜菜、羊草等。”工作人员说。

### 奶牛怎么挤奶？听话的奶牛能自觉有序排队挤奶

到了挤奶时间，聪明的奶牛会自觉有序地排队进入挤奶厅，整个过程都没有人监督，听话的奶牛让我们看得瞠目结舌。

挤奶分三个过程：首先挤奶工会把奶牛的头三把牛奶挤出；第二步，用自动喷雾的消毒喷头对奶牛的乳头进行消毒；第三步用消毒过的湿毛巾为每头奶牛的乳头进行擦洗。之后再接上自动挤奶器。挤奶设备

全部从美国进口，不用人工挤奶，挤出的奶直接通过管道进入储奶罐。为了保鲜，快速制冷系统自动将牛奶从37℃迅速降至2℃。而后鲜奶通过保温奶罐车运到距离38公里的江北加工基地，车程还不到1个小时。

### 奶牛能产多少奶？个个都是波霸，年产9吨不是问题

很多人不是很清楚，一头奶牛能产多少奶？其实奶牛一天能挤3次奶，早中晚各一次，一头奶牛一天平均产奶约为35公斤，高产的能达到60公斤，平均年产能达到9吨。一头奶牛也不是永无止尽的挤奶，一般产奶10个月，随后每年产一头幼牛，保持年产奶10个月休息2个月的状态。

### 牛奶如何加工？经过十多道检测关，采用的是巴氏杀菌工艺

离开牧场，随着运输原料奶的物流车路线，我们来到宁波牛奶集团的乳品加工基地。一进厂区，就看到三辆分别来自余姚、镇海、上虞来的运奶车正在把原料奶通过管道运送到车间。现场还看到6个硕大无比的储奶罐，每个储存罐能存放30多吨鲜

奶。

在乳品加工车间，各种不锈钢管道，生产设备正在运转着，车间里见不到一滴奶，因为整个车间实行机械化操作，只在生产线的末端能看到一盒盒鲜奶生产出来。工作人员介绍说，牛奶从进入车间到成品，要经过十多道严格检测关，检测的项目包括大肠菌群、黄曲霉素、抗生素、三聚氰胺等，鲜奶要经过巴氏杀菌工艺处理才能灌装包装完成。

巴氏杀菌也是鲜奶加工中的一道重要工序，鲜奶经过85℃的低温杀菌，在杀死有害菌的同时能较大限度地保存牛奶中的营养活性物质，营养接近生鲜原奶。“这种牛奶保质期短，营养价值比常温奶要高，但需要在2-6℃条件下低温冷藏。”工作人员说。从企业控有的奶牛数量来看，结合宁波市市场监管局对本地奶企原料奶数量及产出数据对比的数据，目前宁波市场的奶源供应应该是充足的。但牛奶事关民族大业，说到底品质是关键，希望奶企能够持续抓好产品品质，让市民安心喝奶。

吴伟明

每天喝的牛奶从哪来？宁波有奶牛？它们是怎样产奶的？每天都吃些什么？产下的奶经过什么程序才能到餐桌……带着疑问，昨天，我们来到宁波牛奶集团的生态牧场和乳品加工厂，全程跟踪牛奶的生产加工全过程。

### 宁波有奶牛？仅杭州湾生态牧场就有近5000头奶牛

宁波牛奶集团目前控有13个规模化牧场，育着1万余头奶牛，有自营与联营牧场两种，除宁波的奶牛基地外，在上虞、舟山、台州等地也有联营牧场。其中位于慈溪杭州湾的6000亩生态牧场是较大的一个自营牧场，从宁波市出发经过一个多小时车程，就可抵达。

“这里曾是一片盐碱地，随着牧场的建设，土地慢慢变得肥沃，现在种草4000多亩，根据不同季节会种黑麦草、苜蓿草、玉米、大麦等。”宁波牛奶集团的工作人员介绍，在杭州湾生态牧场一共养殖了荷斯坦奶牛近5000头。

奶牛吃什么？苜蓿草、羊草、燕麦、玉米